

No ha mucho tiempo que nos congratábamos del aumento de visitas que Avila recibe por parte de viajeros nacionales, hoy que la contienda actual reduce en gran parte el número de turistas extranjeros, que llegan a España para admirar nuestras glorias pretéritas, nuestro monumentos artísticos, o estudiar nuestra historia. El trabajo realizado por la Junta Provincial de Turismo para dar facilidad a los viajeros y hacer gratos los días de nuestros huéspedes es interesante por demás. Una guía muestra de este afán de estimular el interés por las cosas de Avila es el precioso folleto editado bajo la Dirección General del Turismo, afecta a la Junta Provincial, sobre la provincia de Avila. Nunca se había hecho cosa más completa y digna de alabanza y elogio. Una acertadísima selección de fotografías panorámicas en su mayor parte, ameniza la consulta de esta guía de excursiones por la provincia de Avila, en que constan los más minuciosos detalles de atracción y conveniencia al viajero. Todos los pueblos que tienen algún interés turístico figuran en esta preciosa selección de nuestros méritos.

La Dirección General del Turismo viene impulsando una labor en todas las provincias españolas reveladora del alto grado de cultura de la Patria que hoy se muestra esplendorosa en su reconstrucción nacional en todo orden y nada tiene que ocultar, sino que dispone la apertura de sus puertas a todo el que quiera admirar el progreso de un pueblo que se esforzó en cruenta lucha por recobrar a sí propio y hoy es envidia del mundo por la paz que disfruta. Esta misma Dirección General representada en sus organismos provinciales merece la gratitud de la provincia de Avila, cuyo mapa aparece en la cubierta final del folleto admirablemente dibujado a tres tintas y con la más clara disposición a los fines de consulta, así como también ha merecido el agradecimiento abulense por la contribución que presta al esplendor de nuestra Semana Santa, con un fuerte donativo anunciado cuya cuantía no se ha precisado aún.

## El reconocimiento oficial y recíproco entre la Italia de Badoglio y la U. R. S. S.

### Intermedio político

Lo llamamos así porque a nuestro juicio tiene ese carácter. El final solo Dios sabe cómo será. Intermedio que unos califican glorioso (Rusia); los anglosajones de incertidumbre en cuanto a su finalidad y los italianos que viven a la sombra de Mussolini de grotesco e infame. El hecho es que Stalin por un lado y Badoglio por otro se han dado la mano, mediante un reconocimiento oficial y recíproco. El Gobierno soviético reconoce al Gobierno Badoglio como Gobierno de Italia y a Italia —la de Badoglio claro está— como país cobeligerante.

### Impresión en Nueva York

En esta capital se hacen muchas especulaciones sobre la finalidad de este acercamiento italo-soviético. Badoglio parece perseguir con este acto dos cosas: debilitar o anular la oposición marxista frente al régimen monárquico de Italia y conseguir simpatías para su Gobierno entre los obreros, especialmente del Norte. Cosa ya frustrada por que —según informes de prensa yanqui— el jefe del partido comunista italiano Eugenio Reale ha declarado en Nápoles que la acción diplomática de Badoglio no surtirá efecto en la línea de conducta de dicho partido, el cual —dijo Reale— seguirá exigiendo la dimisión de Badoglio y la abdicación del rey Víctor Manuel.

Por lo que se refiere a la URSS, los comentaristas yanquis estiman que el Gobierno soviético ha accedido a reconocer a la Italia de Víctor Manuel con el fin de ampliar más su zona de influencia política en el Mediterráneo y en los Balcanes.

En cuanto a los anglosajones parece ser que esperan una aclaración del verdadero alcance de este restablecimiento de relaciones tan especial.

La situación aparece complicada por el hecho —por lo visto ha sido un acuerdo entre los aliados— de que éstos no pueden reanudar las relaciones diplomáticas con Italia sino una vez que el armisticio italoaliado sea sustituido por un Tratado de paz, cosa hasta ahora no efectuada.

### Mal entendimiento entre los aliados

Y de todo esto tiene la culpa Stalin. Primero la cuestión polaca y checo-eslovaca; inmediatamente la presencia de los representantes soviéticos en los órganos de control de Africa francesa y de Italia; después la poderosa agitación y penetración bolchevique en Argel y Nápoles; más tarde la cuestión de la Flota italiana; ahora este asunto de unión diplomática entre italianos y rusos; únanse a esto la labor desarrollada por Moscú en los territorios balcánicos con la lucha entre Mihailovich y Tito y tendremos una prueba de la labor fructífera de Stalin a espaldas de sus aliados. El monstruo bolchevique está convencido de que el momento actual es el suyo y se decide a aprove-

charlo. Las ofensivas rusas en el medio de Rusia, cuyo curso favorable le aproxima a la frontera oriental rumana y húngara, abre al dictador ruso perspectivas de acción que si bien pudieran traducirse en detrimento de la solidez del bloque del Eje, no menos perjudicarían a los intereses anglosajones.

El avance ruso hacia la llanura danubiana y Balcanes pueda dar lugar a que en Yugoslavia —en la parte no ocupada por las fuerzas alemanas— la situación tome un giro más favorable a los grupos pro-soviéticos, sin que sea suficiente para impedirlo el intento británico de apoyar su política en la persona del Rey yugoslavo que ahora está en Londres negociando con el Gobierno inglés. Este monarca por presión de Stalin, posiblemente va a quedar fuera de la escena bélica.

En toda esta zona (Balcanes e Italia) el avance soviético puede traernos cosas insospechadas sobre todo por la táctica bolchevique que en su actuación no cuenta con nadie, incluso con Churchill y Roosevelt, si así le conviene. Y precisamente esto es lo que más atemoriza a Inglaterra; las palabras de anteaer de Eden son muy significativas: «Tenemos a nuestros aliados (rusos) al corriente de todas las fases de nuestra política y esperamos que se nos depara un trato similar». Me parece que Stalin no les va a dar gusto; y el día de mañana, si Alemania fuese derrotada, se cumpliría la triste predicción que más de una vez se ha divulgado por personas respetables yanquis, predicción que se concreta así: La próxima guerra será entre Inglaterra y Estados Unidos contra Rusia soviética.

## Henriot anuncia la detención de los jefes del movimiento de resistencia en Francia

LONDRES, 16.—La radio de Vichy ha difundido una declaración del ministro de Propaganda de Vichy, Philippe Henriot, en la que anunció que la Policía acaba de detener al Estado Mayor general del ejército de resistencia francés. Los planes del «maquis» han caído asimismo en manos de las fuerzas del Gobierno. El ministro tiene actualmente una lista que contiene los nombres de todos los dirigentes de la resistencia en el interior de Francia. La declaración agrega que ha sido también detenido el enlace que estaba a punto de salir para Londres.—EFE.

### Es detenido el jefe de los grupos de resistencia

PARIS, 16.—En su acostumbrado discurso radiado el secretario para información Philippe Henriot, ha hecho declaraciones sensacionales sobre el descubrimiento de un complot armado para ayudar a los terroristas franceses. Hizo constar que cuando trataba de dirigirse a Londres ha sido detenido un enviado especial de los dirigentes del complot. En sus bolsillos se hallaron documentos pertenecientes a los organismos de la Milicia de Darnand y otros que han permitido comprobar que el complot descubierto es el más importante de esta especie que jamás se ha conocido en Francia.

Este movimiento de resistencia —siguió diciendo Henriot— estaba

dirigido por un alto mando que había formado listas en las que están incluidas todas aquellas personalidades que debían haber sido asesinadas por medio de actos terroristas en un breve plazo. Hizo constar a continuación que las autoridades francesas están en posesión de los nombres de todos los dirigentes de este complot. Según los documentos que han caído en manos de las autoridades francesas se deduce que los terroristas han recibido solamente en el pasado mes de febrero, para llevar a cabo sus actividades, 173 millones de francos. Esta cantidad procede en su mayor parte de Moscú, aunque también los centros burgueses de Francia, que tenían establecido su cuartel general en Lyon, participaban en ella.

Henriot no dió a conocer las medidas que han comenzado a poner en práctica las autoridades francesas para la liquidación de esa banda de terroristas. Dijo

solamente que poco antes de su charla ante el micrófono se había acausado el golpe decisivo contra el jefe del complot.—EFE.

VICHY, 16.—Una personalidad de las Milicias de Darnand ha facilitado a los periodistas algunos detalles sobre la actuación de las autoridades francesas de seguridad en colaboración con la Milicia en el complot descubierta.

Hizo constar la citada personalidad francesa que el Cuartel general de todos los grupos de resistencia que actúan en el sur de Francia ha sido descubierto en Lyon. La Policía ha detenido al jefe de la organización un judío apellidado Block que usaba el pseudónimo de «Narbonne». También se ha conseguido identificar a otro de los dirigentes de los francotiradores, igualmente judío. Entre los documentos que han caído en manos de los agentes figurarán los relativos a la contabilidad de la organización terrorista, los documentos pertenecientes a la sección de explosivos, armas y plad. Igualmente ha sido hallado el correo destinado a los enlaces en Londres y Argel.—EFE.

## 19 de MARZO!! DIA DEL SEMINARIO

El Seminario es tu casa, porque tuyos son los Sacerdotes que él te entrega para tu servicio. Favorece al Seminario.

¿Sufrés? Ofrece tu dolor.

¿Tienes? Dale tu ayuda económica.

Quienquiera que seas, dale tu oración, tu simpatía...

¡¡Puedes tanto por él...?

## Sesión plenaria de las Cortes Españolas El ministro de Justicia explica las bases de la restauración del recurso contencioso administrativo

“La gran política de Franco dota a la nación de instituciones fuertes y reparadoras, inspiradas en el derecho cristiano,”

### Comienza la sesión

Desde muy temprano se nota gran animación en los pasillos y dependencias del Palacio de las Cortes, y, desde luego, se observa mayor afluencia de procuradores que en los últimos plenos. Entre los presentes figura el Obispo de Madrid-Alcalá. Es el primer acto oficial a que asiste después de su enfermedad.

A las cuatro en punto abre la sesión el señor Presidente, don Esteban Bilbao, y a su mandato

el secretario, marqués de la Valdivia, lee el acta del pleno anterior, que es aprobada.

En los bancos correspondientes toman asiento el Gobierno en pleno y la Junta Política.

### Nuevos procuradores y recuerdo de un fallecido

Se da cuenta de las excusas de los procuradores que no pueden asistir a la sesión, de las bajas producidas por haber cesado seis de ellos en los cargos que llevan aneja la Procuraduría y de los nombres de los que vienen a sustituirlos, que son los señores don Eduardo Quijada Pérez, don Antonio Luna Fernández, don Antonio Masa Campos, don Pedro Novo Fernández, don Agustín Sandoval Panasachs y don José Domínguez y Díaz de la Cuesta. Estos señores juran sus cargos con el ceremonial acostumbrado.

El señor Presidente da cuenta del fallecimiento del procurador señor Taberna, eminente tratadista de Economía internacional, y pide que conste en acta el sentimiento de las Cortes. Así se acuerda.

### Retirada de dictámenes y lectura de los acuerdos

Inmediatamente se procede a la retirada de dos proyectos de ley que se refieren a un crédito extraordinario para gratificaciones del personal de Ingenieros que presta servicio en la Dirección General de la Guardia Civil, y al aumento de efectivos de veteranos de la Guardia Civil. Esta retirada se

basa en que las partidas correspondientes han pasado a otro concepto del presupuesto.

Se aprueba la adscripción de un procurador a la Comisión de Hacienda y de cuatro a la de Industria y Comercio.

Los procuradores adscritos a las distintas comisiones son los siguientes:

Hacienda: Don Luis Hermida. Industria y Comercio: Don Félix Dávila, don Luis Carrero, don Fernando Camacho y don Fermín Sanz Orrio.

Se aprueban per unanimidad los siguientes dictámenes:

Creación del Consejo Superior de Industrias Militares.

Nueva estructuración y dependencia del Consejo Superior Gráfico.

Modificación del artículo 66 del vigente Estatuto de Clases Pasivas.

Normas de ingreso y continuación del personal de la tropa de la Casa Militar de Su Excelencia el Jefe del Estado.

Y comienza la lectura de los



Aniceto Ruiz Castillejos, nombrado gobernador civil de Teruel, cuenta 39 años de edad. Procede de F. E. T. de las J. O. N. S., en cuyas filas ha prestado desahogados servicios. Es médico de profesión. Al iniciarse el Glorioso Alzamiento se incorporó a las filas del Ejército Nacional, luchando durante toda la campaña en diversos frentes, entre ellos los de Somosierra, Guipúzcoa y Madrid, hasta la liberación. Con anterioridad desempeñó el cargo de jefe provincial de Zaragoza desde el 31 de agosto de 1941. Posee varias condecoraciones, entre ellas la Medalla de la Vieja Guardia. (Foto S. O. F.)

dictámenes aprobados por las comisiones.

Pensión extraordinaria a doña María Periente Fernández.

Integración del personal de taquígrafos-mecanógrafos del ministerio de Asuntos Exteriores en la escala técnico-administrativa.

Consignación del oportuno crédito en el presupuesto de gastos vigente para satisfacer los que ocasione el personal eventual del Servicio de libertad vigilada.

Concesión de pensión extraordinaria a favor de doña Luisa Oliver Rula.

(Continuará)

## El corazón de la diócesis

La vida del hombre es un misterio. No obstante, la razón humana ha ido descubriendo, a través de los siglos, destellos de luz en los enigmáticos repliegues de ese misterioso manto de la vida, que, según la definición filosófica es esencialmente activa, y ha sabido penetrar con la antorcha luminosa de la razón en la oscura caverna, en que se halla, como encerrada, la causa fisiológica de nuestra vida. El hombre, pues, en su obra investigadora, ha encontrado en la cárcel cerrada de nuestro cuerpo, un principio vital: el corazón; es la gran central, en la que radican, como ramificaciones de un mismo tronco y proyecciones de un mismo foco, las diversas actividades vitales. Dinamos que él es la vida en germen, la vida sintetizada, la expresión exterior de la vida. El, como órgano central de nuestro cuerpo, es el encargado de dar impulso a la sangre, en sus sucesivos y continuos movimientos de sistole y diástole. Sin ese gran motor de nuestra vida, nuestro cuerpo, desmayado y lívido, caería, cual cabeza cortada por la infame guillotina de la muerte, sobre el inanimado reino mineral.

Podemos, pues, decir que el corazón es el que distingue al hombre, viviente y ambulante del inmóvil mineral, cuerpo sin corazón, sin vida, máquina sin motor. El por tanto saca al hombre del estado de quietismo y le introduce en el noble campo de dinamismo y vitalismo.

Ahora bien; valiéndonos de este expresivo símil, podemos decir que las funciones vitales que ejerce el corazón en nuestro cuerpo las mismas, o análogas a estas, son la del Seminario en la diócesis conjunto de arteria, (hablando metafóricamente) vivificada, por corazón viviente del Seminario.

La diócesis es un gigantesco árbol cuyas ramificaciones reciben vida de esa savia nutritiva del Seminario. En él se forman esos retoños, en que el Señor pone un cuidado especial. Es, como indica su nombre, semillero, vivero de sublimes y juveniles ideales

¿Qué diríamos de un cuerpo sin corazón, de un árbol sin savia? ¿Qué sucedería en el momento en que el corazón dejara de transmitir ese impulso vital al cuerpo? ¿Qué sucedería si el Seminario, corazón de la diócesis, perdiera su ritmo y acompasado movimiento? ¿Dónde iría a parar ese esbozo y grandioso edificio de la moralidad? ¿Pobres almas, si no recibieran la doctrina teológica y moralmente sólida de labios del sacerdote, canal y conducto, por donde circula la misma vida divina, comunicada a la humanidad? ¿Pobre alma en la terrorífica hipotesis de que el sacerdocio, expresión divina, se extinguiere!

Y aun en la misma vida social. Porque, ¿quién encargaría entonces al niño, candida azucena, por los inocentes caminos de la infancia? ¿Quién podría delante del joven, en sus febriles y ardientes deseos de grandeza, un ideal de hermosura infinita, cual es la figura fascinadora y atrayente, eternamente joven, del Salvador? ¿Quién sembraría en el corazón de los esposos el deseo de una vida casta y fructífera, sancionando y dando unión indisoluble y permanente al matrimonio? Y en fin ¿quién consolaría al anciano en sus últimos y achacosos años, cuando ya ha escalado la montaña de la vida, presentándole otra más feliz poniente en los umbrales de la eternidad?

Podemos, pues, decir que el sacerdote nos da el primer saludo al purificar nuestra alma en las regeneradoras aguas bautismales, y la última despedida al ungr y robustecer nuestro cuerpo y alma con la Extrema Unción, introduciéndonos así en las áureas y beatíficas moradas de la eternidad.

Para tener, pues, esa mano sacerdotal que nos oriente en nuestra vida terrenal, necesitamos antes rodar de vida, oración y simpatía al Seminario, «Corazón de la Diócesis».

Crisardo Gómez.

LEA USTED

“El Diario de Avila,”

## Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

### DELEGACION DE AVILA

Circular número 14

(Continuación)

Si en algún pueblo del cupo señalado resultase excesivo para sus posibilidades a juicio de dicha Junta Agrícola Local, ésta dentro de un plazo de diez días, podrá solicitar la rebaja que estime justa, remitiendo su reclamación al jefe provincial del Servicio Nacional del Trigo, quien con su informe y con el de la Jefatura Agronómica, lo elevará al delegado nacional del S. N. T. para su resolución definitiva.

Si en la aplicación de las normas anteriores resulta algún pueblo con cupo notablemente inferior a sus posibilidades, el jefe provincial del Servicio Nacional del Trigo propondrá al delegado nacional del Servicio Nacional del Trigo, el cupo que a su juicio debe corresponderle, previo informe de la Jefatura Agronómica.

Art. 3.º Una vez fijados los cupos de entrega obligatoria de trigo, correspondientes a cada término municipal, las Jefaturas provinciales del Servicio Nacional del Trigo distribuirán dichos cupos locales entre los productores del término, procurando que lo antes posible cada uno de ellos sepa la cantidad que tiene que entregar de trigo en caso de obtener una cosecha igual a la considerada como tipo.

Para ello, según lo dispuesto en el artículo octavo del Decreto de 30 de septiembre de dichas Jefaturas Provinciales, de acuerdo con las Juntas Agrícolas Locales, fijarán en primer lugar cupos de trigo proporcionados a sus posibilidades a todos aquellos productores que en los años 1939, 1942 o 1943 no entregaron nada o entregaron cantidades demasiado reducidas en relación con la capacidad de sus explotaciones. Servirá de base para la fijación de estos cupos, de una parte la superficie que cada uno haya de cultivar de trigo, según el plan de siembra confeccionado por la Junta Agrícola Local en cumplimiento de la orden del Ministerio de Agricultura de 4 de octubre del último año, y de otra, el rendimiento tipo que será el correspondiente a las tierras más próximas de análoga calidad, debiendo asimismo tenerse en cuenta los datos referentes al número de familias y obreros hijos.

Cuando se hayan señalado estos cupos a los agricultores que se encuentren en los casos indicados, será descontada la cuantía total de los mismos del cupo asignado al término municipal y la diferencia que se obtenga será el cupo de trigo que habrá de distribuirse entre los demás agricultores de dicho término, de acuerdo con lo que cada uno entregó en la campaña que sirve de referencia y también en proporción a la superficie de siembra de trigo fijada a los mismos por la Junta Agrícola Local.

En la fijación de todos estos cupos debe tenerse presente que los porcentajes 60 y 65 por 100, que se fijan se fijan en el artículo sexto del Decreto, habrán de referirse solamente a las totales entregas de las provincias y de los términos municipales, pero no a las particulares de los agricultores, de tal modo que los jefes provinciales del Servicio Nacional del

Trigo quedan facultados para emplear porcentajes diferentes sobre las entregas de cada productor, según el número de hectáreas cultivadas de trigo y según el número de sus familiares y obreros hijos.

En las provincias de Albacete, Avila, Badajoz, Cádiz, Cáceres, Ciudad Real, Córdoba, Huesca, Jaén, Málaga, Palencia, Salamanca, Sevilla, Toledo, Valladolid y Zaragoza, dichos porcentajes oscilarán entre el 40 por 100 como mínimo para los más pequeños cultivadores y el 70 por 100 como máximo para los que tengan sembradas de trigo más de doscientas hectáreas. En las demás provincias los porcentajes solo deberán oscilar entre el 50 por 100 para los pequeños productores y el 70 por 100 para los que cultiven más de doscientas hectáreas.

El cupo local correspondiente a cada término municipal no podrá sufrir variación alguna como consecuencia de la distribución del mismo entre los productores y, por tanto, la suma de los cupos asignados a cada uno de éstos deberá ser igual al indicado cupo local.

Art. 4.º La relación nominal y detallada de los cupos de trigo asignados a cada agricultor con nomenclación expresa de la superficie sembrada de trigo por cada uno será expuesta en el tablón de anuncios del Ayuntamiento desde el día siguiente al en que hayan terminado los trabajos de distribución detallados en el artículo anterior.

Los productores dispondrán de un plazo de quince días, contados desde el día de la fijación en dicho tablón de anuncios de la relación antes indicada, para hacer las observaciones y reclamaciones que estimen de justicia, las cuales habrán de ser dirigidas por escrito al Jefe Provincial del Servicio Nacional del Trigo, quien resolverá lo que proceda, una vez oído el informe de la Junta Agrícola Local. Pasado el plazo de quince días a que antes se hace referencia, los cupos individuales que no hayan sido protestados se considerarán firmes y sin posible variación.

(Continuará.)



... y obtendrá magníficos ingresos sin salir de su hogar. Miles de alumnas lo han hecho ya. No vacile más.

PIDA AHORA MISMO NUESTRO FOLLETO "F" **ACADEMIA CCC** APARTADO 108 - SAN SEBASTIAN

Nuestros cursos le permiten estudiar sin salir de su casa: contabilidad • cálculo mercantil • correspondencia comercial • costura • albanilería • decoración • carpintería • abanillado • metalurgia • electricidad • arte textil • artes gráficas

Avila.—Tip. y Encu. de Senén Martín

## DIA DEL SEMINARIO

Ayudar al Seminario es un deber. El es la sonrisa de paz en medio de todo el cataclismo presente. El te ofrece la esperanza de un orden nuevo. El te da lo inapreciable.

No mires con hostilidad o con compasión que ofende a los seminaristas. Tienes la obligación de ayudarle en todas sus necesidades.

Sobre todo ora por ellos. Y sacrificate. Estas son las dos fuerzas que harán florecer nuestra casa.

# El retorno de Colón Sección religiosa

## Incidente en la isla de Santa María

por Alfonso Castellanos Arés.  
(De la Academia de Hispanidad)

En la carabela del almirante—dícen las Casas—carteaban o echaban puntos Vicente Yáñez, y los pilotos Sancho Ruiz, Pedro Alonso Niño y Roldán, y todos ellos pasaban mucho adelante de las islas de las Azores al «Leste» por sus cartas, y navegando al Norte ninguno tomaba la isla de Santa María.

Son los días gloriosos del retorno, a la Patria, cuando Colón tenía prisa por presentarse a los Reyes Católicos, para darles noticia de sus descubrimientos. Son también los horribles días de la tempestad más violenta que padeciera nunca el descubridor.

Crecía mucho el mar y el viento, y viendo el peligro grande, comenzó a correr a popa donde el viento lo llevase. Esta noche desaparece la Pinta, para no volver a ver hasta el 15 de marzo, en la barra de Saltes. En tan gravísimos días, Colón y toda la marinería, de la carabela que llevaba la insignia del almirante, (que era la Niña, por haber encallado y perdidose la Santa María), comenzaron a declamar y suplicar a la Virgen, con ofrecimiento de ir en romería a Santa María de Guadalupe, llevando un cirio de cinco libras. Hubo sorteo, y tocó al almirante el cumplimiento de esta promesa. Acrece el peligro y ha lugar otro sorteo, para ir a Santa María de Loreto, «que está en la marca de Ancona, tierra de Papa». Le toca a un marinero del Puerto de Santa María, llamado Pedro Villa.

Por tercera vez, se juega la suerte, para velar una noche en Santa Clara de Moguer y mandar decir una misa, tocándole nuevamente al almirante.

Por último, hacen voto de que en llegando a la primera tierra que hallasen, han de ir todos, en camisa, y en procesión, a orar en una iglesia.

Y acontece entonces el episodio que puede estorbar ahora el regreso y no por naufragio.

El almirante fingía haber navegado más de lo que en realidad caminaron, y mientras sus pilotos en endias hallarse próximos a nuestra Península. Colón era el único, que conocía la verdadera situación, muy próxima a las Azores.

La tempestad no ha decrecido, la tripulación va deshecha de fatiga de trabajos incesantes, hambre y sueño.

«Esta noche—dice el descubridor—repose algo, porque desde el miércoles no había dormido, y quedaba muy tullido de las piernas por el frío, el agua y el poco comer». Cuenta Colón que «a boca de noche» algunos vieron lumbre a sotavento, y navegando en esta dirección, arribaron a la isla de Santa María; en viendo la carabela, vociferan desde la costa los isleños, marayillados de que el navío no hubiese zozobrado. Suben a bordo tres hombres de la isla, llevándoles gallinas y pan tierno. Colón manda honrar y agasajar a estos hombres lo mejor, posible, y viendo la noche de prisa dispone para ellos cama. Y al otro día como hubieran hecho los marinos la mentada promesa de ir procesionalmente a la primera iglesia hallada el almirante acuerda que desembarque la mitad de la tripulación para cumplirle a la Virgen el piadoso voto. Por ser tierra de cristianos, y al parecer amigos desembarcan confiados, y hallándose en oración, véense de pronto los romeros cercados y detenidos. Quisiera el capitán de la isla (Juan Castañeda, que decía conocer a Colón), detener también a este, y acercóse en una barca hasta la carabela,

invitándole a acompañarle. Pero Colón, ya sabe el secuestro de su gente, y pretende hacer subir a Castañeda, hasta la «Niña» para apoderarse de él. Y en este juego de recelo y astucia—desconfiadísimo el isleño—estuvieron porfiando, y dialogando un rato, sin que el almirante recobrase a sus marinos. Y este, encolerizado entonces, amenazó al capitán con llevarse a Castilla un centenar de insulares y aún con despoblar la isla.

Hay ahora tres días de tempestad furiosa del mar, y los de la Niña van en busca de la isla de San Miguel, para fondear a su abrigo. El almirante piensa en la inminencia del naufragio y en que pueden quedar ignorados sus descubrimientos. Piensa también en los hijos que había dejado en Córdoba...

Resuelve, volver, a la Santa María, para insistir en el rescate de los suyos. Y por suerte en estos días habían obrado en el ánimo de Castañeda las amenazas de Colón, porque al verle volver, acudieron al navío dos clérigos, cinco marineros y un escribano, subiendo a bordo previas seguridades. Honraes Colón lo mejor que puede, y ellos le ruegan muestre los documentos que dice tener de los Reyes de Castilla, por lo que él es almirante de aquella expedición.

Sintió el almirante—dice—que hacían aquello para mostrar color que no habían en lo hecho errado, sino que tuvieron razón».

Que llegaban con intención de prenderlos, se ve en que iban acompañados de gente armada; pero de un lado los documentos que Colón les mostraba, y de otro el temor de que llegase a cumplir la amenaza lanzada, los visitantes depusieron la seriedad y as pereza primeras, aceptan los agasajos del almirante, disculpándose de lo hecho, y devuelven la detentada marinería.

Estos harán saber luego a Colón que si llega a ir a tierra, allí acabara el dilatado viaje.

Energía y astucia demostró Colón en este incidente, energía incansable, a través de tan penosísima travesía. El tiempo aunque abonanzó un poco vuélvese en seguida áspero y rudo. Contaba las horas en la ampolleta y anotaba febril las millas de cada singladura, ignorando la suerte de la «Pinta» y apenadísimo, «agora que estaba yaja la puerta de casa».

Pasaban días, acumulándose trabajos, y al fin, el lunes 4 de marzo «venido el día conocí tierra, que era la roca de Cintra, junto a Lisboa».

Sabida del rey de Portugal su llegada, obtuvo permiso para desembarcar y presentarse a él, que lo agasajó y honró como merecía.

## COMPRED USTED Calzados García

Martin Carrizmolino, 24  
(Bajada a la Porada de la Fruta)



Día 18. Sábado.—Santos Cirilo de Jerusalén, dr., cf.; Frigidiano, Anselmo, Narciso, obs., Félix, diácono, Eucarpio, mártires; Salvador de Horta, cf.  
Ayuno

La misa y oficio divino son de San Cirilo de Jerusalén, con rito doble y color blanco.

### Septenario de San José

San Pedro.—Se celebra solemnemente septenario al glorioso Patriarca San José. Por la mañana, a las nueve, misa. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por don Gregorio Coronado, coadjutor de San Juan, ejercicio del Septenario bendición y reserva.

### Ejercicios Espirituales (para las señoras de A. C. y cuantas deseen practicarlos)

Los dirigirá el señor consiliario de señoras de A. C. Del 19 al 26 de Marzo, en la capilla interior de las Madres Reparadoras.

Se admiten internas.  
Por la mañana, a las ocho, misa y meditación todos los días; a las once, lectura; de once y media a doce plática, a continuación examen.

Por la tarde, a las cuatro lectura; a las cuatro y media Via-Crucis, y a las cinco plática; a las seis rosario con bendición del Santísimo y a las siete meditación.

Plática preparatoria el domingo, 19, a las cinco de la tarde.

Aunque hubieres asistido a las Misiones no debes faltar a los Santos Ejercicios. En ellos podrás saciar las ansias de recogimiento y reflexión, que las Misiones han despertado, sin duda, en tí. Es el Señor quien te llama.

## Cultura religiosa

### El día y la noche, el año y las estaciones

IV. Beneficios del año y las estaciones.—El Sol que durante el invierno había alejado su calor nos le devuelve en la primavera y verano, y ¡con qué gradación para que las plantas se atemperen y no sufran con los cambios bruscos!

Y en el verano comienza la disminución también gradual de modo que cada estación con sus beneficios propios resarce el daño que parece causarnos al terminar los de las otras...

Ved que la naturaleza adormecida resucita... Es la primavera.

Las avejillas regresan de sus largos viajes: saludan a sus antiguos convecinos y emprenden sus bellos conciertos.

Los prados reverdecen: las flores van ya, aunque tímidamente, apareciendo y embalsamando el aire con sus purísimos perfumes. Los árboles se visten de un nuevo traje...

La naturaleza toda con su resurgir lozano y vigoroso debe ser para nosotros un ejemplo, imagen y garantía de la resurrección universal de nuestros cuerpos. También las hojas, las flores y los frutos convirtieron en polvo y bastó una pequeñísima semilla o átomo para volver a la vida. Así sucederá con el último átomo de nuestra carne...

El Sol continúa su marcha ascendente... Viene el Verano. Nubes de nuevos pajarillos se lanzan de sus nidos y alegran la campiña con el entusiasmo feliz de la vida que comienza...

Las bendiciones brotan a manos llenas en forma de frutos los más variados y provechosos, imagen de los bienes del Cielo...

El zumbido incesante de los insectos, el murmullo incansable de los pajarillos en el aire... todo nos anuncia que la naturaleza se halla en su apogeo, en la plenitud de su vida...

El Sol va refrenando; después poco a poco sus benéficos rayos dando lugar a que una suave temperatura madure sosegadamente el fruto de la vida, y luego la tierra duerma y descansa para volver a vivir... Es el Otoño.

¡Llénanse bodegas y almacenes... Confíanse a la tierra nuevas semillas...

El hombre se provee de leña, vestidos, alimento... porque las hojas que caen, los pájaros que emigran, el frío, el día, la noche... todo le dice con su estricto lenguaje que se acerca el invierno...

Es el otoño un anuncio e imagen de nuestra vejez... que debe estimularnos a preparar nuestras provisiones para el feliz tránsito a la eternidad... la penitencia, satisfacción, buenas obras...

Luego que la Tierra se ha despojado de todo en favor del hombre; Dios dice al Sol que se aleje, como la madre cuidadosa retira la luz para que su hijo amado duerma y descansa.

Y la cubre a veces de un espeso manto de nieve que la abrigue de los helados vientos y la rejuvenezca después con la nueva savia de su benéfico riego. Es el Invierno...

Ejemplo nos da de esta paternal providencia de «vestir al desnudo»... y todo ello nos enseña a confiar y conformarnos con la voluntad de un Dios que tan paternalmente cuida de nosotros...

Ahora bien; después de tantas pruebas de amorosa y delicadísima solicitud por parte de nuestro Dios ¿será mucho pedir al hombre un poco de gratitud por tan inefables beneficios? Y sin embargo, ¿cuántos creeréis ser los hombres que cumplen este deber?... Nos lo va a decir precisamente el Santo Evangelio.

F. E.

## MOLINERIA

Limpiadoras de triple aspiración, despuntadoras, satinadoras, deschinadoras, elevadoras, aspiradores, cernedores hexagonales y cilíndricos.—Montajes y reparaciones industriales.

CASA ANEGON. Conde Don Ramón, 8. Teléfono 2154. Salamanca Precios sin competencia.

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

### Sección Femenina

#### Servicio Social

Nuevamente recordamos que el Servicio Social de la Mujer es imprescindible para toda española, para obtención de pasaportes, carnet de conductores, licencia de caza y pesca, títulos, cargos o destinos oficiales retribuidos, así como para pertenecer a sociedades deportivas o recreativas.

Teniendo en cuenta que ese servicio se cumple por turnos de tres meses, conviene sea el servicio solicitado con dos meses de anticipación al tiempo en que desea cumplirse, sabiendo que los turnos trimestrales comienzan en enero, abril, julio y octubre.

En la Delegación Provincial de la Sección Femenina (Avenida de Portugal 33) se dará la información que se solicite respecto al cumplimiento del Servicio Social.

# La campaña en Italia y en Rusia

## Parte alemán

BERLIN, 16.—Comunicado oficial: «En la cabeza de puente de Nettuno el enemigo efectuó varios infructuosos ataques locales. Nuestra artillería de largo alcance ha bombardeado eficazmente el tráfico mercante en aguas de Anzio y Nettuno.

El enemigo ha atacado la ciudad de Cassino en el frente meridional después de realizar varios bombardeos aéreos de extraordinaria dureza. Este ataque fue apoyado por poderosas formaciones de carros y de artillería. El empuje enemigo ha fracasado ante la heroica resistencia del tercer regimiento de paracaidistas mandado por el coronel Heilmann, al cual apoyó eficazmente el 71 regimiento de bengaleros, a las órdenes del teniente coronel Andress.

Sets aviones enemigos han sido derribados por la caza y por la D. C. A. en el espacio aéreo de Cassino.»—EFE.

## Parte aliado

Cuartel General avanzado de las Fuerzas Aliadas en el Mediterráneo.—El comunicado de hoy jueves declara:

«Fuerzas terrestres: Después de un intenso bombardeo aéreo la localidad de Cassino fue atacada por nuestra infantería y carros fuertemente apoyada por la artillería.

En la cabeza de puente nuestras tropas atacaron y se apoderaron de dos puntos de apoyo alemanes que conservaban a pesar de los encarnizados contraataques.

En los frentes del quinto y del octavo ejércitos las patrullas se mostraron activas, participando en escaramuzas y haciendo prisioneros.

Aviación: Importantes formaciones de bombarderos pesados de la aviación estratégica, en colaboración con grandes formaciones de bombarderos medios de la aviación táctica, atacaron la ciudad de Cassino para apoyar a las fuerzas terrestres.

Durante la noche última una gran formación de bombarderos pesados y medios atacó Sofía con éxito. Bombarderos medios atacaron también San Benedetto. El puerto de Via Reggia y Folonica fueron bombardeados por la aviación costera.

En la noche del 14 al 15 de marzo fueron destruidos ocho aparatos por los cazas nocturnos en el curso de un ataque contra la región de Nápoles.

A consecuencia de las operaciones de ayer no han regresado a sus bases seis de nuestros aviones.

Aparatos de la aviación mediterránea efectuaron aproximadamente 2.500 salidas. Durante la jornada el enemigo envió 45 aviones sobre la zona del campo de batalla»—EFE.

## Batalla en las afueras de Cassino

LONDRES, 16.—Desde las proximidades de Cassino el enviado especial de la agencia Reuter, Doon Campbell, comunica que el miércoles al atardecer se desarrollaba una batalla a la luz crepuscular entre la infantería alemana y la aliada en los barrios exteriores de Cassino. En el curso del bombardeo aéreo efectuado por la tarde la estación y el perímetro de la ciudad fueron intensamente atacados. Formaciones compuestas de ocho cazas bombarderos bombardeaban cada diez minutos los objetivos del barrio Liri. Puede decirse que cada metro cuadrado de Cassino recibió las bombas de la artillería. Al entrar los tanques en la ciudad se vio su avance detenido por el cañoneo alemán. Las fuerzas alemanas resisten con gran encarnizamiento en torno a una pequeña colina coronada por un castillo en ruinas, próxima al acceso norte de la ciudad. La infantería aliada realizó ligeros progresos a pesar del fuego de los alemanes, que continúan atrincherados en la abadía.—EFE.

## Parte del Este

Gran Cuartel General del Führer, 16.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«A ambos lados del Ingul y al oeste de Kirovograd prosiguen nuestros movimientos de despeje, de acuerdo con los planes previstos, en el curso de duros combates ofensivos y defensivos librados contra el enemigo, que sigue nuestros movimientos de cerca.

En el Bug central, en Ucrania y al sur de Stalo Constantínof han sido rechazados o contenidos grupos de choque lanzados al ataque por el enemigo.

En contraataques efectuados por nuestras tropas al este de Tarnopol han sido rechazadas o aniquiladas fuerzas enemigas de bastante importancia.

Al norte de Dubno el adversario ha pasado al ataque con varias divisiones de tiradores y formaciones blindadas; fué rechazado. Han sido taponadas algunas brechas abiertas y destruidos 28 tanques enemigos.

En el resto del frente del Este los bolcheviques han reanudado sus ataques con el apoyo de carros y aviones; todos estos ataques resultaron infructuosos, excepto al noroeste de Nevel y en la región de Narva. Al suroeste de esta localidad hemos ganado terreno en varios de nuestros contraataques.

En los combates librados al noroeste de Nevel se ha distinguido notablemente la 329 división de infantería renovestfaliana, mandada por el teniente coronel general Mayer.—EFE.

# VIDA MEDICA VITAMINA FERRICA

Cuando al final del pasado siglo la anemia adquirió una gran extensión entre la juventud femenina, alcanzó su auge el empleo de los vinos y jarabes férricos como preparados antiamémicos. Al lado de sorprendentes resultados de hierro, se vieron, por lo menos, un número igual de fracasos. Esto se debía a que existen anemias pueden ser curadas por el hierro, pero existen otras en que dicha terapéutica no obtiene resultado alguno. En estos últimos enfermos se vio pronto la acción favorable de otro tipo de medicación a base de hígado y que ésta mostraba sus mejores resultados en la forma más peligrosa y frecuentemente mortal de la anemia: la anemia perniciosa.

## Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila  
Plaza de la Victoria  
(Reposo Municipal)

Lista de los números premiados del CUPON PRO CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 16 de Marzo de 1944  
Premiado con 25 pesetas, número 342

Premiados con 250 pesetas todos los números terminados en 42

## C. N. S.

SINDICATO VERTICAL DE GANADERIA  
Servicio de Suministros

En los días 17 y 18 del actual se distribuirá por esta Sección de suministros, un cupo de salvado para el ganado vacuno lechero en producción propiedad de aquellos que hayan sido servidos por la Cooperativa Abulense de Ganaderos.

Lo que se hace público para general conocimiento.

El Delegado Provincial de Sindicato

Sindicato Vertical de Frutos y Productos Hortícolas

El ilustrísimo señor director técnico de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes ha acordado con fecha 8 del corriente, dejar en libertad de precio en toda España la fresa y el fresón por conceptuarlas como frutas de lujo.

Lo que se hace público para conocimiento de los industriales dedicados a la venta de este fruto.

El delegado provincial del Sindicato

# Fuerte bombardeo de Brunswick, Stuttgart y otros lugares de Alemania

## Sesenta y seis aviones atacantes derribados

### LONDRES SUFRE OTRO ATAQUE AEREO || AVIONES ALIADOS SOBRE SOFIA

BERLIN, 16.—Comunicado oficial:

«El 15 de marzo hacia mediodía una formación de bombardeo norteamericana, escoltada poderosa mente por cazas, efectuaron una incursión en la región de Brunswick; fueron arrojadas bombas sobre varias localidades; el cielo estaba nuboso. Se señalan pocas víctimas y daños.

Bombarderos británicos efectuaron anoche una incursión terrorista sobre el suroeste de Alemania; fueron atacados la ciudad de Stuttgart y los pueblos de los

alrededores. En este ataque el enemigo ha perdido 66 aviones, de los cuales 57 eran bombarderos cuatrimotores. Aviones aislados de hostigamiento británicos arrojaron bombas en las regiones del Rin y del Ruhr.

Aviones alemanes bombardearon anoche objetivos de la región londinense.

Fuerzas de protección de la marina de guerra hundieron anoche, sin experimentar pérdidas, cuatro lanchas rápidas inglesas en un nuevo combate naval librado en el canal de la Mancha.»—EFE.

## Más de mil bombarderos sobre Alemania

LONDRES, 16.—Comunicado del ministerio del Aire:

Más de 1.000 bombarderos pesados arrojaron anoche más de 3.000 toneladas de bombas sobre Alemania y territorios ocupados al oeste. El objetivo principal fué Stuttgart. El mal tiempo impidió la observación inmediata de los resultados obtenidos, pero al terminar el ataque densas columnas de humo se elevaban por encima de las nubes. También fueron bombardeados intensamente Munich y objetivos al noroeste de Alemania.

Otros bombarderos pesados atacaron objetivos ferroviarios cerca de Amiens.

No han regresado 41 bombarderos.»—EFE.

## Cuarenta aviones no regresan

LONDRES, 16.—Oficiosamente se anuncia que son 40 y no 41 los aviones aliados que no han regresado de las operaciones de bombardeo de la noche última.—EFE.

## Nuevo ataque a Londres

BERLIN, 16.—En las primeras

## Pensión Madrid SAN MATEO, N.º 6

Habitaciones gran confort. Cuarto de baño y calefacción. Cocina equipada. (Junta Metro Tribunal)  
Teléfono 26319. MADRID

## CASA AROZ

Concepción Jerónima, 27 MADRID  
Aparatos de radio mejores marcas a plazos y al contado  
Reparaciones garantizadas  
Informes: en Vallespín, 10. pra

## VIDES AMERICANAS BARBADOS

Ingertos muy desarrollados en distintas variedades de uva  
GUMERSINDO RAMOS  
Sinlabajos (Avila)

## SE VENDE

un carro de varas seminuevo en Muñogrande. Para tratar en Avila Bajada de Sonsoles, n.º 7; Daniel López.

## —Chica ¿dónde vas? — ¡Me marchó! No quiero estar más aquí. ¡Quién es la maja que pone sin tomar

## AVE-SANIL

horas de la madrugada del jueves aviones de combate alemanes bombardearon objetivos aislados en el suroeste de Inglaterra. También fué atacada la ciudad de Londres. Esta nueva acción de la Luftwaffe fué, muy intensa.—EFE.

SOFIA, 16.—Aviones anglo-norteamericanos han atacado la capital búlgara en la noche del 15 al 16 de marzo. Fueron provocados graves daños en barrios habitados, así como en edificios públicos y monumentos históricos. Apenas iniciada la incursión comenzaron a actuar las organizaciones de la Defensa Pasiva así como las fuerzas armadas y la Policía.—EFE.

BERNA, 16.—Oficialmente se anuncia que una gran formación de aviones extranjeros voló anoche sobre la frontera de Jura, en dirección de oeste a este.

El comunicado añade: «Cerca de Saigne-Ligier y de Golathen un bombardero británico se estrelló contra el suelo y se incendió. Algunos de los ocupantes del aparato se lanzaron en paracaídas; varios tripulantes han sido internados. El resto de la tripulación ha perecido entre las llamas.»—EFE.

Mujer: Cumple tu Servicio Social, que José Antonio nos ha dicho que el mayor orgullo y gloria está en servir, en el jubiloso sacrificio de nuestra comodidad y nuestro egoísmo por otra empresa mejor.

## ¡Patronos!

Para mayor facilidad, solicítalo el «Pago Autorizado» del Subsidio Familiar.  
Diríjase a las Delegaciones de Subsidios Familiares.

MUJER: El Caudillo que por España te pide un sacrificio, te da una formación que irá en beneficio tuyo al saber cumplir el día de mañana tu misión como mujer y como esposa. Cumple el Servicio Social.

## NORIAS TEJEDOR

Casasola de Artón (Valladolid)  
De gran rendimiento y economía. Entrega inmediata. Vean muestras y dirijan los pedidos al representante CARRERO.  
San Millán, número 4, 2.º. Avila

## ATENCION

Se vende una sierra de cinta marca MURAL de 80, con nueve cintas y carro.  
Lope Núñez, 2. Carbonería «La Abulense».

SE VENDE y compra ropa usada. Plaza de Santa Ana, 20.

## Gasógenos G. H. L.

Declarados de utilidad nacional y construidos en Bilbao por los señores Hijos de Lantero S. L. Rebajados de precio se instalan en diez días en Avila. Informara el representante CARRERO San Millán, 4. Avila.



LAMPARAS  
**PHILIPS**  
SOL DE LA NOCHE

PHILIPS IBÉRICA, S. A. E.  
MADRID BARCELONA LAS PALMAS

Mañana, día 18, a las cinco de la tarde, en el Salón de Actos del Instituto de Enseñanza Media, y con la asistencia de las Autoridades y Jerarquías, tendrá lugar el acto solemne de los dos Premios a la Natalidad de 1.000 pesetas cada uno a las dos familias de esta provincia con mayor número de hijos a quienes les ha sido concedido.

Se pone en conocimiento de todas aquellas personas que quieran asistir, que la entrada será libre y gratuita.

## La Obra Nacional del Cerro de los Angeles

### EL MONUMENTO AL SAGRADO CORAZON DE JESUS

**Donativos entregados a «EL DIARIO DE AVILA»**  
Don Mariano del Barrio Loa, 15 pesetas.

#### De días

Mañana, día 18, celebrará su fiesta onomástica la señorita Carmela Rodríguez Hernández, competente profesora de mecanografía e hija de nuestro buen amigo el profesor de música, maestro don Enrique Rodríguez González.

#### Necrológica

La penosa enfermedad que desde hacía algún tiempo venía padeciendo don Eloy Sandalio Martín Alvarez, ha tenido hoy fatal desenlace, entregando su alma al Creador fortalecida con los Santos Sacramentos.

Dedicado a la industria, que siempre atendió con seriedad y servicial trato a sus clientes, gozaba de general estimación en esta ciudad, especialmente entre el personal de la estación ferroviaria, próximo a la cual tenía instalado su establecimiento.

Por eso su muerte ha causado entre éstos y todas cuantas personas tuvieron ocasión de tratarle sentida impresión de dolor que se ha manifestado en múltiples testimonios de condolencia a los deudos del finado.

A su esposa doña Patrocinio Calleja, hija y demás familia, hacemos presente nuestro pésame, a la vez que pedimos a nuestros lectores la caridad de una oración por el alma del fallecido señor (q. e. p. d.)

#### Aniversario

En distintos templos de nuestra ciudad se han celebrado hoy sufragios diversos por el eterno descanso del alma de don José Tomé Fernández, prestigioso alcalde de esta ciudad, de cuyo fallecimiento se cumple en esta fecha el décimo aniversario.

A la distinguida familia de este finado señor (q. e. p. d.) reiteramos nuestro testimonio de sentimiento.

## Memoria del Banco Central

Acompañado de atento saludo del Director de la Sucursal de Avila, del Banco Central, don Fabriciano San Segundo Muñoz, hemos recibido un ejemplar de la «Memoria» de ese Banco, correspondiente al ejercicio del pasado año de 1943, que fué leída y aprobada en Junta General de Accionistas celebrada en Madrid el día 4 del actual.

Sus páginas presentan multitud de gráficos que con el balance y cuentas, claramente detalladas, son reveladores de la próspera y ascendente marcha de tan importante entidad bancaria.

### Dr. S. LEON

Director por oposición del Dispensario Antituberculoso

PULMON Y CORAZON  
MEDICINA INTERNA  
Consulta de 11 a 1. Generalísimo 13  
(Censura sanitaria núm. 238)

## Homenaje infantil al Seminario

Esta mañana ha tenido lugar en la iglesia parroquial de San Juan Bautista un homenaje de los niños y niñas de todas las Escuelas abulenses al Seminario Diocesano.

A las diez de la mañana se fueron congregando los Colegios nacionales y de enseñanza privada con sus dignísimos maestros, para asistir al Santo Sacrificio de la Misa que fué oficiada por el profesor del Seminario don Hipólito Mayoral. En el presbiterio ocupó el trono prelacal el eucelentísimo señor Obispo. Durante la Misa, mantuvo la atención de los niños sobre los santos misterios el director espiritual del Seminario, don Antonio Pérez. La Inspección provincial de primera Enseñanza, con la cooperación de los señores maestros, atendió a la perfecta ordenación del acto.

A su tiempo se hizo la ofrenda del grano de trigo, que resultó emocionante en extremo. El espectáculo era maravilloso: las banderas nacionales en las gradas que dan acceso al altar presidían esta demostración de fe así como las peticiones de que Dios dé a nuestra Patria muchos y santos sacerdotes que necesita.

Los señores maestros e inspectores merecieron la felicitación y el testimonio de gratitud que les hizo presente en nombre del Seminario Diocesano, desde el púlpito, el propio director espiritual del centro anteriormente aludido.

## NUESTRA SEMANA SANTA

### Donativos recibidos

Relación publicada en EL DIARIO DE AVILA del día 7 de marzo, 1.647; idem del día 10, 131; idem del día 11, 55; idem del día 13, 35; idem del día 14, 35; idem del día 15, 125; idem del día 16, 156; Asociación Católica de Padres de Familia, 50; don Teodoro Galán, 5; don Guillermo Neiras, 25; don L. G., 5; Real e Ilustre Patronato de Nuestra Señora de las Angustias (segunda relación); señora viuda de Mata, 1; doña Justina Muñoz, 1; don Juan Barbero, 1; don Alejandro Velasco, 3; don Federico Cifuentes, 3; don David Pérez, 1; don Gregorio Coronado, 2; don Ildefonso San Román, 5; don Miguel Cornejo, 5; don Mariano Gómez Encinar, 5; total 27. Don Mariano del Barrio, 25; don Luis Cuenca, 5; don José Abellán, 10; don Joaquín Galache (segunda entrega); 10.

Total general, 2.346.

## PEPITAS:

En la Casa de los Caramelos tenéis las más bonitas y baratas cajas de fantasía con bombones de las mejores marcas. SUCHAR NESTLE y ELGORRIAGA, desde cinco pesetas una

### El mejor regalo

No confundirse. Casa de los Caramelos de LUIS R. CALVO. San Millán, 2 (al lado de «Casa Patasa»)

## Alcaldía de Avila

Terminado el periodo de admisión de instancias al CONCURSO convocado para cubrir 25 plazas de subalternos de esta corporación, se concede un plazo de ocho días a cuantos estén faltos de completar su documentación, para que lo efectúen.

Transcurrido dicho plazo sin haberlo efectuado, se les considerará sin derecho a tomar parte en el concurso.

El alcalde, José Tomé

## Adoración Nocturna

El turno de San José celebrará el sábado próximo la Vigilia de su Titular. A primera hora asistirán los del Turno de Santa Teresa.

## GENTRO CULTURAL ABULENSE

## Misión social de la caridad

Anoche en el salón de actos del Instituto Nacional de Enseñanza Media pronunció su anunciada conferencia el Rvdo. P. Jesús Valbuena, sobre el tema «Misión social de la caridad». Presidió el acto el Ilmo. Sr. D. Constantino Calleja, presidente de la excelentísima Diputación Provincial, acompañado por el Ilmo. Sr. Don Enrique Leyva, fiscal de la Audiencia, y por el Ilmo. Sr. Rector del Colegio Dominicó del Real Monasterio de Santo Tomás de Avila. En el estrado figuraban numerosas personalidades.

El conferenciante comenzó recordando cómo las tres grandes luchas de la humanidad han tendido por motivos la aspiración a la igualdad de naturaleza, en contra de la esclavitud, a la igualdad de derechos, en contra de los privilegios, y a la igualdad en la posesión de bienes materiales. De estas tres luchas, la primera terminó teóricamente con la aparición del Cristianismo; la segunda se supuso terminada con la «Declaración de los Derechos Humanos» después de la Revolución francesa; y la tercera está ahora en su apogeo, constituyendo la piedra de toque de los gobiernos actuales. La igualdad económica ha sido y será siempre moralmente imposible, debido al carácter de la vida presente y a la diversidad de aptitudes físicas, intelectuales, morales y sociales entre los hombres.

El Estado tiene el deber de suplir la insuficiencia económica de los individuos necesitados. Cada gobierno ejerce dicho paternalismo económico según el concepto que tiene del hombre, de la vida humana y de los motivos de ejercerle. España, como nación cristiana, lo ejerce, particularmente hoy, a título de justicia social y de caridad cristiana. El P. Valbuena citó algunas experiencias para hacer ver que entre nosotros fracasan parcialmente cuando no se hacen por estos motivos, o no se hace comprender así a los socorridos.

Tomando por base la Parábola del Buen Samaritano, que vio la necesidad del herido, se movió a compasión, le curó de presente y le proveyó para el futuro, expuso el conferenciante los millares que debe recorrer toda acción social de beneficencia pública:

### ¡19 DE MARZO, DIA DEL SEMINARIO!

¡Padre de familia, siembra en tu hogar inquietudes de Cristo!  
¡A ver si logras que despierte en tu hijo la luz preciosa de una vocación sacerdotal!

na. Diremos solamente ahora que todos merecen los más calurosos elogios por el extraordinario esfuerzo realizado y el entusiasmo sin límites que han puesto para dejar a buena altura el pabellón abulense.

El recibimiento que anoche se hizo al equipo en la estación, a pesar de la hora intempestiva de llegada, fué verdaderamente apoteósico.

#### EQUIS.

**El domingo, a Salamanca**  
El próximo domingo deberá jugar el Avila contra el Salmantino en la ciudad del Tormes, y el día 26 se jugará el segundo partido en nuestra Capital.

La Directiva del Avila advierte a quienes desean acompañar al equipo que pueden inscribirse y adquirir informes en el comercio de la Sra. Viuda de Félix Grande.

## La brillante victoria del AVILA C. F. en Madrid

### En un partido emocionante venció a Segovia por 4-2

Un entradón en el bonito campo de la «Ferro». Expectación enorme entre los aficionados madrileños ante la pugna tenaz de los entusiastas equipos de Avila y Segovia, con sus dos empates anteriores en partidos emocionantes y con la salsa de las prórogas.

Aumentó ayer considerablemente el número de acompañantes del once abulense; pero hubo en el viaje de ida menor animación. Se veían caras largas en los directivos, por tener «tocados» algunos de los más firmes puntales del equipo. Impresión menos optimista que la del martes, aunque también se confiaba mucho en el entusiasmo y tesón de todos.

En la caseta del campo hubo reconocimiento facultativo. El doctor Tomé no autorizó la alineación de Ricardo y Vicente. Se dudó en cuanto a Gaspar: pero él mismo no confiaba en poder hacer buen partido. Y con gran sentimiento se prescindió de su concurso, sobre todo por estar allí presente Silva, con hambre de balón.

Se alineó, pues, el siguiente equipo: Baena; Silva Dimas; Castell, Juito, Aroca; Juan Francisco, Nando, Polo, Iglesias, Domingo.

A las cuatro en punto comenzó el partido dirigido por el señor Serrano.

Hay unas jugadas de tanteo, en las que se nota que a nuestros jugadores «les falta campo», porque el de la Ferroviaria es bastante más corto y más estrecho que el del Pradillo; van muchos balones fuera de banda por esta causa al principio.

A los pocos minutos inicia Avila su ofensiva y domina ligeramente. En una de sus arrancadas comete falta Segovia, en la misma línea de penalty. Va a tirar Polo el golpe franco y se sitúan convenientemente los medios y defensas segovianos; como parece que no queda hueco, se supone que pasará el balón a un compañero; pero nuestro delantero centro ve un resquicio y lanza directo el chupinazo raso y colocadísimo que bate al meta de Segovia. Es el primer gol, acogido con una ovación por gran parte del público y la consiguiente alegría de los abulenses.

Hay avances de uno y otro equipo, y en uno de los de Segovia tira de lejos su delantero centro; Baena, que juega frente al sol, no calcula bien la trayectoria del balón bombeado, que va a parar a nuestras mallas: es el primer empate.

Se encorajan los encarnados e insisten en el ataque. Hay un pase a Juan Francisco que éste recoge, burla al medio ala se intenta por la línea de gol y dispara a bocajarro; un defensa contrario en mala posición intenta despejar y desvía el balón a su propia red. ¡Dos uno!

Ahora es Segovia la que ataca, y en un avance muy bien llevado por toda la delantera hay una serie de pases muy bonitos, que corona con un gran cabezazo el interior derecha. Segundo empate. La jugada ha sido tan bonita, que hasta los abulenses la aplaudimos, porque a nosotros no nos duelen prendas.

La primera parte termina sin más alteraciones, y ya supondrá el lector cómo tendremos todos el sistema nervioso.

Al reanudarse el juego, se ve que el equipo encarnado conserva su excelente moral y su entereza. Desarrolla ahora un juego muy superior al de su contrario y la delantera profundiza más.

Va pasado un cuarto de hora de este tiempo cuando Iglesias deshace de nuevo el empate con un tiro formidable que pega en la parte interior del larguero y manda el balón a la red. Las palmas echan humo, y los gritos de «¡Avila, Avila, Avila!» debieron de oírse aquí. Hay abrazos, saltos, gabardinas por el aire, flamear de pañuelos... toda la gama del júbilo y del entusiasmo.

Por algún tiempo aún domina Avila; pero se produce una magnífica reacción segoviana que nos metió el resuello en el cuerpo durante quince minutos inacabables. Los ataques a nuestra puerta son tremendos, y en uno de ellos se castiga al Avila con un golpe franco, que tira enormemente el delantero centro; el balón va como una bala al ángulo derecho, dando la impresión de ser imparable; pero Baena con un salto fantástico mete los puños y desvía a corner. Ha sido un disparo fantástico, un despeje más fantástico todavía, y un momento de verdadero pánico para Avila.

Segovia sigue apretando y nuestra defensa se organiza muy bien, pasando Iglesias a la retaguardia y colocándose Nando muy retrasado también como enlace también entre la media y los restantes tres delanteros.

Ahora gran parte del público, a la que entusiasman los empates por lo visto, anima mucho a Segovia, y comenzamos a temer que eso de las prórogas se repita; miramos el reloj cientos de veces; y por fin, cuando faltan cinco minutos, se lleva el balón Nando, dribla a un par de contrarios, hace el pase de la muerte a Polo y éste sacude un tiro raso que bate por cuarta vez al portero segoviano. Nuevas aclamaciones, saltos, abrazos, etc. Ahora es cuando ya el partido está completamente resuelto, y ni siquiera en estos momentos acuden nuestros jugadores al conocido recurso de echar balones fuera ni a ninguna otra fórmula para perder tiempo.

Cuando Serrano pita la terminación con el resultado de 4-2 a favor de Avila ¿para qué describir el júbilo de nuestros paisanos?

Sin tiempo ni espacio para comentar la labor de nuestros jugadores, lo aplazamos para mañana.

### ¡ATENCIÓN!

Carne de cabrito a 7,50 pesetas el kilogramo en el antiguo puesto de la viuda de Hilario el «cabritero».

SE VENDEN en Míngorría siete obradas de tierra; casa y máquina de coser zapatos. Informarán en esta capital, Valladolid, 25.

SE DESEA alquilar dos casas independientes, una amueblada o en su caso las dos, o también dos pisos. Dirigirse Lefeuve, calle Nicolaza, 5. Villalba (Madrid).

SE VENDE paja de trigo en la dehesa del Gansino. Razón, calle de la Parrilla, número 3.

SE VENDE o se cambia carro grande por otro más pequeño. Razón: Eulampio Andrés. Papatrigo (Avila).